"全国优秀现实题材舞台艺术作品展演"活动火热进行中

我省十部优秀剧目集中展演

本报讯(记者 秦华 文 丁友明 图) 进入11月,一场现实题材舞台艺术盛宴 拉开了帷幕——"全国优秀现实题材舞 台艺术作品展演"活动正在全国各省 (区、市)火热进行。我省有《重渡沟》《泥 笛泪》等十部优秀剧目参演,集中展现 党的十八大以来我省现实题材剧目的

为庆祝改革开放40周年,促进现实 题材舞台艺术作品创作,由文化和旅游 部主办,文化和旅游部艺术司、各省(区、 市)文化厅(局)承办的"全国优秀现实题 材舞台艺术作品展演",于10月15日在 北京拉开帷幕,并将一直持续至12月 底。展演期间,党的十八大以来全国各 地创作的232部优秀现实题材舞台艺术 作品将在各省(区、市)集中演出,涵盖京 剧、昆曲、豫剧、粤剧、湘剧等58个剧种, 总演出场次超过600场,展演规模、覆盖 范围和参演作品数量均为历年同类活动 之最。

我省参加"全国优秀现实题材舞台



艺术作品展演"的作品共10部,涵盖豫 剧、曲剧、越调、蒲剧四个剧种,分别为 豫剧《重渡沟》《泥笛泪》《远山桃李开》 《老村里的新故事》《非常妈妈》《清风明 月》,蒲剧《人间第一情》、曲剧《丹水 颂》、越调《丑娘》《花开花落花香》。参 演剧目涉及扶贫攻坚、反腐倡廉、南水 北调等题材,注重以情动人、以情感人, 全面描绘了新时代广大人民群众昂扬

据介绍,河南是全国编演现代戏的 重镇,现代戏创作一直是河南戏曲创作 的亮点:今年入步耳顺之年的豫剧现代 戏《朝阳沟》,当年形成了河南现代戏创

向上的精神而貌。

作的第一个高峰;改革开放之后创作的 《倒霉大叔的婚事》《红果,红了》等现代 戏剧目,保持着河南戏曲现代创作的良 好的发展势头;新世纪以来,特别是党的 十八大以来,《香魂女》《常香玉》《村官李 天成》《焦裕禄》等屡获国家大奖,标志着 河南现代戏创作迎来了又一高峰。

此外,我省秉承现实题材创作优良 传统,建立了一套行之有效的机制。如 在戏剧大赛、剧本征集、省扶持资金评审 中向现实题材倾斜;在创作中坚持"深入 生活,扎根人民",注重在生活中占有素 材、体验人物等,这些使得河南现实题材 作品具有贴近实际、贴近生活、贴近群众 的品质。

据悉,为了进一步加强现实题材创 作,我省制定了《河南省舞台艺术创作题 材规划(2018-2021年)》,计划围绕新 时代中国特色社会主义伟大实践,推出 10部讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌 英雄的精品力作,谱写新时代河南文艺 事业的新篇章。

新生偶像黄明昊 坚定的追梦少年

本报记者 杨丽萍 文/图

当红组合 NINE PERCENT 成员 Justin 黄明昊近日来到郑州,在泊美店长 日进行现场直播。虽然直播活动19点才 开始,但商场门口从中午开始就聚满了从 各地赶来的粉丝,黄明昊也展现了新生偶 像的风采。

黄明昊是内地流行乐男子演唱组合乐 华七子NEXT的成员之一。今年,16岁的 他以练习生的身份参加了偶像男团竞演养 成类选秀节目《偶像练习生》,凭借个人才 华圈粉无数。在节目总决赛中,黄明昊的 成绩排名第四,成功加入了男子演唱团体 男团 NINE PERCENT。

在这位00后新生偶像身上,既有小男 孩特有的调皮可爱,又有温情款款的一 面。为了现场目睹黄明昊的风采,活动当 天的直播现场挤满了从各地赶来的粉丝, 还有一些因为来得晚而无法进入商场,冒 着寒风在外排队等待的粉丝,他们通过手 机观看直播并与黄明昊即时互动,短短半 个小时,在线人数突破11万,点赞近350 万,足见黄明昊的强大粉丝号召力。

昨日,黄明昊发行了他的首支个人原 创单曲 Hard Road,这首以Trap 曲风为主 的单曲一直鼓励寻梦者勇往直前。同时, 变幻的电音和字字铿锵有力的RAP交织 融合,搭配着极具张力的作词,宣泄着黄明 昊对梦想的坚持和对舞台的渴望,让人不 禁惊讶这位未成年人的创作天赋。

据了解, Hard Road是黄明昊在繁忙 的工作行程中所创作的歌曲,他用自己的 方式彰显他的态度和决心,告诉粉丝"就算 这条路再艰难,I still go on"。作为备受 瞩目的偶像,无论是做歌手还是创作,黄明 昊都是一个坚定的追梦少年。



《风味人间》热播

文化情感力量触动人心

本报讯(记者 秦华)由《舌尖上的中国》导 演陈晓卿打造的全新美食探索纪录片《风味人 间》首播成绩斐然,观众一片"催更"之声中,第 二集《落地生根》于上周日晚播出。该集上线 后迅速登上微博热搜,各具特色的不同地域美 食不断撩动观众味蕾,而片中展现的关于食 物、文化、情感的迁徙和交融,更是让网友被其 中的文化情感力量所触动。

第二集《落地生根》以食物的流转为主 题,从起点徐徐讲述,展现了全球不同地域的 美食之间有何呼应,探索了不同国家之间饮 食文化的迁徙,还有这种不断流变之下,人和 美食的情感羁绊。小麦在中国的落地、葡国 菜在澳门的落地,甚至人从故土到异乡的落 地,这些饱含情感的段落,让美食有了一种别 样的厚重感。

《风味人间》开播以来热议不断,网友表示 被风味美食刷屏,"秃黄油拌饭""伊比利亚火 腿""瀑布土豆泥"纷纷成为"网红",枕头馍、报 纸囊等各种各样的面食则成了撩动味蕾的"大 杀器",有人戏称:"《风味人间》应该列为减肥 禁片。'

《风味人间》正在腾讯视频与浙江卫视同 步热播中,每周日晚更新一集。有了前两集的 好口碑,本周日播出的第三集《滚滚红尘》已经 让观众迫不及待了。

类型多样 大片扎堆

11月银幕有望回暖





步入11月,低迷的电影市场有 望逐步回暖。记者从河南奥斯卡电 影院线获悉,11月共有进口灾难电 影《飓风奇劫》、科幻动作片《毒液: 致命守护者》、国产爱情电影《你好, 之华》、喜剧《无名之辈》等35部影 片上映,超级英雄、奇幻、喜剧、动画 等类卖座类型云集,其中好莱坞大 片扎堆上映,来势汹汹,谁能打响国 内市场? 让我们拭目以待。

国内外动作戏同台竞技

作为大银幕的宠儿,灾难片历来 不乏喜爱它的观众。由《速度与激 情》导演罗伯·科恩执导的灾难动作 电影《飓风奇劫》正在热映,记者从河 南奥斯卡电影院线近日举行的超前 观影活动中了解到,本片中,导演延 续其"嫁接"的专长,在灾难题材中融 入了劫匪的故事。灾难电影的视觉 奇观,结合动作片紧张刺激,二者产 生的奇妙化学反应,让观众体验到双 重感官刺激。值得一提的是,影片将 实拍场面与CG特效的融合,为观众 打造出一种身临其境的观影体验。

由甄子丹、黄圣依、王宝强等领 衔主演的国产动作电影《冰封侠:时 空忍者》正在热映,影片中,身为明 朝锦衣卫的甄、王二人费尽周折终 于从现代穿越回来,打破误解强强 联手,面对由日本老牌实力派仓田 保昭饰演的东瀛将军,二人将动作 戏上的默契度提升至新的层次,诸 多打戏挥洒自如。

奇幻巨制打造视觉狂欢

作为2018漫威压轴巨制,蜘蛛 侠最强劲敌"毒液"9日将强势来 袭! 对于中国观众来讲,毒液可能 有些陌生,在科幻动作影片《毒液: 致命守护者》中,他的本体是来自外 星的高智慧生物,以液体形式存在, 意外来到地球与主角埃迪·布洛克 融合共生,成为亦正亦邪的超级英 雄毒液。寄生物毒液平常生活在埃 迪体内,在战斗时会外化成一只大 眼睛尖牙利嘴的怪兽包裹住埃迪, 变身后的毒液拥有极快的速度、极 强的力量和极猛的防御,面对地球 上的武装力量几乎无人可挡。目前 这部电影已在10月席卷全球多国票 房冠军,非常值得期待。

作为"魔法世界"系列的全新传 奇,《神奇动物在哪里》曾横扫全球 票房8.14亿美元,如今续作《神奇动 物:格林德沃之罪》冒险故事再次升 级,将向观众展现神奇瑰丽的魔法 世界。影片中,强大的黑巫师格林 德沃逃出生天,誓要在魔法世界掀 起新一轮的危机。以神奇动物学家 纽特、美国魔法部傲罗蒂娜为首的 正义之士,将要踏上全新的冒险旅 程,前往法国为了魔法世界的和平 而战。影片将于16日上映。

合家欢观影选择多样

每个女孩都有一个公主梦,克拉 拉也不例外,在奇幻电影《胡桃夹子 与四个王国》中,克拉拉误入神秘世 界,开启了一系列奇妙探险。影片在 E.T.A.霍夫曼原著基础上改编,电影 团队受柴可夫斯基版芭蕾舞剧的视 觉启发,构建了由四个神奇国度构成 的绚烂魔法王国,其视觉风格也继承 了迪士尼真人大片的华丽质感。

由《疯狂动物城》原班人马打造 的动画电影《无敌破坏王2:大闹互 联网》将于本月23日上映,本片继承 前作的风格,融入了海量经典IP,从 经典影视到热门网游,从酷炫的钢 铁侠到可爱的小飞象,从呆萌暖心 的大白到迪士尼14位公主大集结, 这些惊喜彩蛋已在全球社交平台引 发热议,都让影迷在"考眼力"的游 戏中乐此不疲。

值得一提的是,深受观众喜爱 的日本导演岩井俊二也在11月带来 了首部华语作品,由他执导,秦昊、 周迅领衔主演的爱情电影《你好,之 华》将于9日上映。此外,本月还有 国产喜剧《无名之辈》《你美丽了我 的人生》、美国动画《绿毛怪格林奇》 等影片上映。

本报记者 杨丽萍

曹保平"密封"五年作品《狗十三》露真容

本报讯(记者 杨丽萍)日前,由曹 保平导演,焦华静编剧,张雪迎、果靖 霖、智一桐等人主演的电影《狗十三》 曝光"真香警告"版口碑预告。在预告 片中,前后两段低预期与高口碑形成 鲜明对比,以强势"打脸"形式充分展 现青春特立独行的调性以及密封五年

电影《狗十三》选择了家庭与成 长作为切入点,回归大多数人青春 最真实的模样。正因为这样的视 角,《狗十三》也被网友们誉为"近年 来少见的反映中国式家庭教育和青 春成长的影片"。除了铺天盖地的 "感同身受""看到了自己"等评论, 预告片里的部分场景,比如李玩与 父亲激烈的争执等情景,更是道出 了典型中国式家庭教育沟通失语等 特质,让青春回归了"真实"。正如 曹保平导演在谈及拍摄《狗十三》的 初衷时所提到的:"没人注意到我们 是在什么时候突然长大,但那一天

的到来其实很残酷的,我想让大家

回头看看这一天。" 据了解,电影《狗十三》拍摄完 成于2013年,早于曹保平导演《烈 日灼心》和《追凶者也》。虽迟迟未 上映,但影迷们对《狗十三》的期待 始终未断。于曹保平而言,《狗十 三》没有改变的,是在关怀青春的极 致的温柔与冷峻中,始终用镜头语 言讲述最"真实"的故事,深度挖掘 人性的复杂。

本报讯(记者 秦华)由青年导演 闫乐阳执导,人气演员李川、余玥、陈 烨林等主演的网剧《重明卫》昨日首曝 "源起"版先导预告及海报。预告片以 手绘动画的形式展现了"重明卫"宇宙 的源起,一帧一画尽显原创网剧的创 意内容与制作品质,引发广泛的关注 与期待。本剧将于今年年底在搜狐视

频平台上线。 网剧《重明卫》由搜狐视频、快进文 化、兴格传媒联合出品。该剧以明朝三 大历史疑案之一的梃击案为开端,讲述 了勾栏院杂役徐鹤乔误卷入命案,利用 异能"采虚律"聆听死者死前一分钟的 声音破获奇案,被皇上册封为重明卫, 并由此结识段容段谨兄妹二人的故 事。三位少年在应对接连发生的离奇

网剧《重明卫》曝先导预告

异能元素创古装探案剧新类型

案件的同时,揭开了一段尘封的历史迷 局。本剧在历史悬疑的背景下,融入了 异能次元、宫廷权谋、少年热血等多种 新鲜元素,在古装探案类型剧上是一次 大胆的创新与尝试。

在本次曝光的先导预告片中,"重 明卫"宏大的世界观得以展现,"畸众" 和"重明卫"的由来揭开了神秘的面 纱。因受陨石辐射而诞生的异能者"畸 众",遭到历朝历代统治者的捉拿绞杀, 明朝时期更是为此成立了专门的卫所 ——重明卫。全新的创意设定展现了

作为一部古装异能悬疑探案原创 剧集,《重明卫》不仅有新鲜的元素和新 奇趣味的故事,在制作上也堪称精良, 通过先导预告就可见一斑。预告片采 用了手绘动画的形式,以红黑为主色 调,画面呈现张力十足,蕴含强烈的杀 气和危机,一帧一画都彰显了制作的用 心与诚意。此外,本剧在视觉效果方 面,还邀请了曾参与《九层妖塔》《唐人 街探案》《大话西游3》等影片视效工作 的赵子潇,着力打造顶级视效体验。

网剧《重明卫》强大的故事内核和支撑。

河南省全民艺术普及周启动

千余场公益文化活动等你参与

本报讯(记者 秦华)昨日 上午,河南省第四个全民艺术普 及周在河南省文化馆正式启 动。在接下来的一周时间里,全 省各地将开展各类文艺演出、展 览等活动1000余场次,这些活 动全部免费对公众开放。

据介绍,6日至12日,全省 150多个省、市、县(区)文化馆 将围绕"坚定文化自信,推动艺 术普及"和"文化扶贫"两个主 题,开展各类文艺演出、展览、 培训、讲座、文化下乡等活动 1000余场次,预计将惠及百姓 超过30万人次。

河南省文化馆将开展11 项主题活动,其中包括全民艺 术普及技能培训、全民艺术普 及进校园、全民艺术普及进乡 村等,部分培训活动还将通过 网络进行直播,惠及更多群众。

开展全民艺术普及,是党 和政府在新时期交给文化馆的 一项重要任务。河南省全民艺 术普及周活动覆盖城乡、惠及 全民,在理念上体现人文关怀, 着力保障文化民生,让人民群 众享受文化艺术的成果;在实 践中,以人民为中心,关注公众 的文化需求,强化用户体验,让 公众在享受文化艺术中,感受 到文化馆人服务的温度。

另悉,全民艺术普及中,全 省文化馆将大力推进数字化服 务,通过线上线下活动,扩大艺 术培训、艺术创作的普及面,提 升全民艺术普及的群众参与 度。此外,普及周还将充分发 挥社会力量的积极作用,大力 推进文化志愿服务,实现常态 化的文化志愿服务与专业化的 艺术普及项目有机结合。

洛阳发现西汉大墓

新华社郑州11月6日电 (记者 韩朝阳)考古人员 10月 初在洛阳发现一座西汉空心 砖券大墓,年代初步判定为西 汉中晚期。该墓出土的一件 青铜壶里有大量液体,考古人 员推测液体可能是西汉时期

据介绍,该墓型制较为特 殊,由墓道、主墓室、侧室、廊 道、耳室、坠室6部分组成。工 作人员已经清理出墓主人骨架 一具,葬具为双棺,棺内陪葬有 大量玉器。主墓室内发现大雁 铜灯、铜镜、耳杯等随葬品,在 北侧一耳室里发现了彩绘陶 壶、铜盘、铜壶、铜炉、铜钵、铜 盆等随葬品。

洛阳市文物考古研究院院 长史家珍介绍,该西汉大墓出 土的随葬品种类丰富且等级较 高,其中,大雁铜灯在洛阳地区 属首次被发现。"尤其是两件青 铜壶,它们不仅体形较大,其中 一件青铜壶内还有大量液体 推测有可能是西汉的美酒。"史 家珍说。

此外,西汉大墓主墓室内 随葬大量的玉璧、玉圭、玉玦、 玉衣片等,这为研究西汉时期 的葬玉文化提供了重要资料。

据悉,该墓位于洛阳西工 区,洛阳市文物钻探管理办公 室前期对该区域进行了考古勘 探,共发现古代墓葬300余座, 其中汉代墓葬200余座。

郑州人民广播电台 佳栏目"评选揭晓



本报讯(记者杨丽萍文 丁友明图)昨日下午,郑州人民 广播电台第七届"十佳栏目"评 选颁奖典礼在郑州电台融媒体 演播厅举行。《百姓热线》《王宁 说房》《郑州早新闻》等一批听众 耳熟能详的优秀栏目获奖。

据介绍,第七届"十佳栏 目"评选历时两个月,吸引了7 万多名听众参与投票。最终, 《交通互联网》《百姓热线》《王 宁说房》《郑州早新闻》《今夜不 寂寞》荣获"品牌栏目";《早餐 可乐》《金色方向盘》《城市热 线》《大龙吐槽》《音乐飞一般》 《亲子课堂》《988帮你购》《都 市早班车》《中国热歌榜》《登陆 918》荣获"十佳栏目"。

颁奖典礼现场,郑州电台 "创新节目金奖"也一并评出, 经过激烈比拼,《当诗遇上歌》 《中药传奇》《阿笑的朋友圈》 《郑州故事》《老司机说》5个节 目获奖。

近年来,郑州电台持续强 化品牌建设,着力挖掘和提升 品牌的内在价值。从2004年 起,郑州电台坚持每两年评选 一次"十佳栏目",成功打造了 《交通互联网》《百姓热线》《郑 州早新闻》等一批在省会具有 较高知名度和美誉度的品牌栏 目。目前,"十佳栏目"评选已 经成为电台开门办台、汇聚民 意,提升广播品牌整体影响力 的一项重要举措。

科幻小说集《十二个明天》出版

收录刘慈欣新作《黄金原野》

本报讯(记者 秦华)2015 年,刘慈欣凭借科幻小说《三体》 拿下了"雨果奖",成为该奖项的 亚洲第一人,将中国的科幻推 上了世界的高度,而在这之后, 刘慈欣一直未有新作问世。记 者昨日从湛庐文化获悉,苦等 多年的书粉终于迎来了刘慈欣 新作——科幻小说集《十二个明 天》近日由北京联合出版社出 版,其中收录了刘慈欣最新科幻 短篇小说《黄金原野》。

《十二个明天》是刘慈欣、 刘宇昆、尼迪·奥科拉弗等13 位荣获过星云奖、雨果奖等奖 项的全球科幻大师联手奉献给 全人类的硬科幻小说集。13 位全球著名科幻大咖同台竞 技,为你呈现一场不同风格与 流派的科幻阅读盛宴。书中通 过12个场景展现科技对社会 带来的冲击与变革,带读者解 锁未来,让你对科技、社会、人 性和自身的处境产生更加深刻 的理解与思考。

与《三体》描绘的是一个完

全虚拟的世界不同,《黄金原 野》与《十二个明天》里其他的 故事更像是建立在现有科学之 上的增强现实。书中没有龙, 没有魔法,没有时间旅行或曲 速飞行,所有的场景都是你当 下正在经历的未来——人工智 能、虚拟现实、脑植入、区块链、 智能代理……书中的一些设想 离变成现实似乎并不遥远,这 更能带读者更深入地思考,是 什么让当下与过往的时代变得 不同,我们又会走向一个什么 样的未来。为了帮助读者更深 入理解书中故事,书中附上了 刘慈欣、韩松等来自科技界、科 幻界、人工智能界的12位大咖 的重磅解读。 值得一提的是,《十二个明

天》由全球华语科幻星云奖得 主、"中国的威廉·吉布森"陈 楸帆领衔翻译,他带着追求原 汁原味的偏执,从一个术语到 一句笑话,都确保最大限度地 还原作者的本意,同时又不失

流畅与优美。